

党员干部去世一般不开追悼会

中办国办印发《意见》要求：党员干部带头火葬生态葬，禁大办丧事敛财，禁超标建墓立碑

中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发的《关于党员干部带头推动殡葬改革的意见》，从殡葬、祭等方面，对党员、干部带头推动殡葬改革提出新要求。

近年来，一些丧葬陋俗死灰复燃，封建迷信活动重新活跃，突出表现在：火葬区遗体火化率下滑、骨灰装棺再葬问题突出，土葬改革区乱埋乱葬、滥占耕地现象严重，浪费了大量自然资源，破坏了生态环境；重殓厚葬之风盛行，盲目攀比、奢侈浪费现象滋生蔓延，加重了群众负担；少数党员、干部甚至个别领导干部利用丧事活动大操大办、借机敛财，热衷风水迷信，修建大墓豪华墓，损害了党和政府形象，败坏了社会风气。这些现象亟需整治。

解读
四个“首次”

民政部社会事务司司长张世峰19日指出，在对党员、干部推动殡葬改革的要求上，此次《意见》的亮点体现在四个“首次”：

一是首次明确禁止党员、干部在丧事活动中大操大办、铺张浪费和借机敛财；

二是首次规定了党员、干部要带头实行生态安葬，鼓励去世后捐献器官或遗体；

三是首次要求党员、干部带头文明祭奠和低碳祭扫，积极参与社区公祭等现代追思活动，要求党员、干部带领群众逐步将祭扫转移到精神传承上；

四是首次要求党员、干部不仅要带头示范，还要带头宣传殡葬改革，教育和引导亲属、朋友和周围群众抵制陈规陋俗和封建迷信活动，有效劝阻不良治丧行为。

《意见》要点

严禁大办丧事 借机敛财

带头文明节俭办丧事，树立时代风尚。党员、干部应当带头文明治丧，简办丧事。要在殡仪馆或合适场所集中办理丧事活动，自觉遵守公共秩序，尊重他人合法权益，不得在居民区、城区街道、公共场所搭建灵棚。采用佩戴黑纱白花、播放哀乐、发放生平等方式哀悼逝者，自觉抵制迷信低俗活动。除国家另有规定外，党员、干部去世后一般不成立治丧机构，不召开追悼会。举行遗体送别仪式的，要严格控制在殡仪馆，力求简约简朴。对于逝者生前有丧事从简愿望或要求的，家属、亲友以及所在单位应当予以充分尊重和支持。严禁党员、干部特别是领导干部在丧事活动中大操大办、铺张浪费，严禁借机收敛钱财。

带头火葬 鼓励捐器官

带头火葬和生态安葬，保护生态环境。在人口稠密、耕地较少、交通方便的火葬区，党员、干部去世后必须实行火葬，不得将骨灰装棺再葬，不得超标建墓立碑。在暂不具备火葬条件的土葬改革区，党员、干部去世后遗体应当在公墓内集中安葬，不得乱埋乱葬。无论是在火葬区还是在土葬改革区，党员、干部都应带头实行生态安葬，采取骨灰存放、树葬、花葬、草坪葬等节地葬法，积极参与骨灰撒散、海葬或者深埋、不留坟头。鼓励党员、干部去世后捐献器官或遗体。少数民族党员、干部去世后，尊重其民族习俗，按照有关规定予以安葬。

营造殡葬改革良好环境

发展改革、公安、民政、财政、人力资源社会保障、国土资源、工商、林业等部门要各司其职、密切配合，加强基本殡葬服务供给，完善惠民殡葬政策措施，规范殡葬服务市场秩序，督促党员、干部破除丧葬陋俗，加快推动殡葬改革。加快修订《殡葬管理条例》，健全基本殡葬服务保障、殡葬服务市场监管、丧事活动管理执法等方面制度。进一步健全和规范对乱埋乱葬、违规建墓等行为的行政强制制止制度。积极建立殡葬改革激励引导机制，实行生态安葬奖励等激励政策。强化责任追究，对党员、干部尤其是领导干部在丧事活动中的违纪违法行为，要依纪依法严肃查处。 ■据新华社

中纪委网站开设“举报窗口” 严查公款购赠年货节礼

记者从中央纪委监察部获悉，为狠刹元旦春节期间的不正之风，接受广大群众监督，中央纪委监察部网站开设了“严禁元旦春节期间公款购买赠送年货节礼”专题，并设置“举报窗口”接受相关举报。

11月21日，中央纪委下发《关于严禁元旦春节期间公款购买赠送烟花爆竹等年货节礼的通知》，严禁各级党政机关、人民团体、国有企事业单位、金融机构用公款购买赠送烟花爆竹、烟酒、花卉、食品等年货节礼；各级

纪检监察机关要强化执纪监督，对违纪行为快查快办，严格责任追究，及时通报曝光。

据了解，专题页面设置了举报窗口，欢迎广大群众对违反通知要求的行为进行如实举报，纪检监察机关将及时受理、严肃查处。

今年中秋国庆前夕，中央纪委监察部网站设立了举报专题网页，共收到相关举报917件，有关地区和部门进行了严肃查处，部分典型问题已被通报。

■据新华社

国务院修改16部行政法规 食盐定点生产企业审批权下放

为了依法推进行政审批制度改革和政府职能转变，发挥好地方政府贴近基层的优势，促进和保障政府管理由事前审批更多地转为事中事后监管，进一步激发市场、社会的创造活力，国务院对取消和下放的125项行政审批项目涉及的行政法规进行了清理。经过清理，国务院决定：对16部行政法规的部分条款予以修改。

这次修改行政法规，主要是按照简政放权、放管并重的要求，删除了有关生产经营活动许可、资质资格认定核准的相关规定，明确了下放管理层的实施主体，同时，优化了行政审批流程，增加了事中事后监管措施。

因取消行政审批项目，《决

定》修改了6部行政法规，涉及取消“在华外国商会审批”“船舶化学品安全运输条件评估机构认定”等项目。

由于下放行政审批项目，《决定》修改了9部行政法规，如将《食盐专营办法》第五条第二款修改为：“食盐定点生产企业由省、自治区、直辖市人民政府盐业主管机构审批。”第六条中的“国务院盐业主管机构”修改为“省、自治区、直辖市人民政府盐业主管机构”。

根据取消“举办全国性广播电视交流、交易活动批准”和下放“地市级、县级广播电台、电视台变更台标审批”的有关规定，《决定》修改了广播电视管理条例的相关条款。

■据新华社

“秋风”行动严惩假记者 全国查办相关案件217起

记者从全国“扫黄打非”办公室获悉，从10月中旬开展“秋风”行动以来，各地“扫黄打非”部门通过专项研究解决假记者案件发现难和取证难问题，核查重要线索，挂牌督办案件，组织暗访督查，曝光重点案件等一套组合拳，取得明显成效。截至目前，全国共查办相关案件217起。19日，全国“扫黄打非”办公室对其中部典型案件查处情况进行了公开通报。

湖南岳阳“5·02”案一审判决假记者有期徒刑4年。11月12

日，岳阳市屈原管理区人民法院依法对湖南岳阳“5·02”假记者案进行公开开庭审理。被告人唐君辉假冒《岳阳晚报》记者，以非法占有为目的，虚构自己有帮助被害人办理户口迁移、农牧工统筹的能力事实，以借为名，收取被害人手续费及公关费18万余元。12月3日，法院作出一审判决，以诈骗罪判处唐君辉有期徒刑4年，并处罚金1.5万元；犯罪所得赃款予以追缴，发还被害人。 ■据新华社

如何拥有高敬业度的员工 无限极：关注员工“爽”指数

近年来，人才问题已经成为企业发展遭遇的瓶颈之一。而相关调查显示，除薪酬福利外，有限的个人发展空间、缺乏对人才的尊重等成为导致企业难以吸引优秀人才的关键，因此企业管理如何落实到以人为本，形成人才的向心力，吸引和留住人才，是当今企业人力资源管理的一必修课。

敬业度之星

日前，在首次由全球专业咨询服务公司韬睿惠悦举行的“敬业度之星”评选中，因授予度、敬业度、活跃度三方面的得分远高于

于行业平均水平，无限极（中国）有限公司成为全国十家“敬业度之星”企业之一。此前，无限极已连续三次获得韬睿惠悦及《财富》杂志授予的“卓越雇主——中国最适宜工作的公司”称号。

对此，无限极（中国）有限公司企业发言人杨国晋先生说：“无限极认为好的企业文化会为企业带来持续的良性影响。一个有着优秀企业文化的企业，能让企业各个部分协调一致，能为员工提供实现理想、发挥潜能的平台，从而产生自然的凝聚力和向心力，使员工乐于将自身的发展与企业的发展紧密联系起来。”

无限极以“思利及人”为核心价值观，以此为基础，无限极提出了一整套行之有效的管理运作模式——“自动波领导模式”，通过营造爽的氛围，发挥员工潜能，吸引人才，实现良性循环的企业可持续发展模式；而为了保持企业创业而不守业，无限极提出“永远创业精神”，强调在变化的世界中永不止步，用创新的办法把事情做到更好。

关注员工的爽指数

员工敬业度高的秘密在哪里？无限极的体会是关注员工的

“爽”指数。只有员工感到“爽”，才会快乐地工作，这样员工也更容易取得成就，收获成长。无限极对“爽”指数有一个可以量度的指标，即从1到10给自己当下的感受打分，如果指数低，主管就要特别关注。而让员工兼顾健康、家庭、事业三者的平衡也成为了无限极特色的“爽”文化。

在杨国晋看来，敬业度其实是一种自豪感和成就感：你愿意在公司长期发展，你愿意为公司的发展加班加点，这些都是高敬业度员工的常见表现。

一般企业里，老板与员工是正三角形的结构，而在无限极是

“倒三角形”概念，也就是说，最下面的一层是老板，再往上一层是管理层，他们服务与支持一线员工，一线员工服务于顾客，顾客处于顶层。这样，企业让员工感受到受尊重与重视，也真正做到顾客至上。

无限极多年来邀请第三方权威机构对员工在企业文化、个人发展、薪酬体系等方面展开满意度调查。杨国晋指出，员工满意度调查有助于企业了解员工期望，并寻找自身管理短板，制定更适合员工和企业发展的管理策略，更好的营造“爽”的工作氛围，创造价值。